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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  تابستانة اولـ  دوازدهمسنجش 
)29/4/1397(  

 )دوازدهم( انسانيلوم ع  
  

  :باشد ده مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاه آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  مندي از نظرات ارزشمند هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
شـود،   از شما عزيزان دعوت مي. گردد معرفي مي sanjesheducationgroup@yahoo.comپست الكترونيكي 

  . ي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريدهاي ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علم ديدگاه

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
 

13از  1آزمــــون   
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  )دوازدهم(علوم انساني گروه آزمايشي 

  
  
  
  
  
  
  
  

  
 
 

 .درست است 3 هگزين .1
  .اي از دريا شاخه: خور

 .درست است 1 هگزين .2
. جمع جند، لشكريان، سپاهيان: جنود). هم نوشته شده» سراي« ،1395درسي چاپ در كتاب (آيند  محلي كه درويشان و مرشدان در آن گرد مي: خانقاه
. چلهّ كمان، وتر: زه. داشت بزرگداشت، گرامي: تكريم. كند، شناساننده شوند، معرفّي مي كسي كه در جمع بزرگان افرادي را كه به مجلس وارد مي: معرفّ

  .طي كردن: سپردن
 .درست است 4 هگزين .3

: دوده.  سيارة زحل: كيوان.  بالا، فوق، مقابل پائين: زبر. دودلي: وسواس. ها، موجودات زنده جمع نفسْ، مجازا انسان: فوسفراموشي، ن: هاي نسيان واژه
  .اند مجموعا شش واژه غلط معني شده. دودمان، خاندان، طايفه

 .درست است 2 هگزين .4
  .كوب چكش بزرگ فولادين، آهن: پتك. ها معني درست دارند ، تنها پتك غلط معني شده و ساير واژه2در گزينة 

 .درست است 1 هگزين .5
، پدرام، خيره و 4،  تملك، خلنگ و مبتني، و در گزينة 3، شرافت و اكتفا، در گزينة 2اما در گزينة . است ، تنها تاكستان درست معني شده1در گزينة 

  .اند جولقي درست معني شده
اي كه روي  جامه: ، ردا2در گزينة . برتر: برين. همراهان: همراه و ملازمان: ملازم. جاه و جلال: شوكت. خنجر: ، دشنه1در گزينة : ها بررسي ديگر گزينه

:  بسيچ. انگيز زا و هراس ترسناك، وحشت: ، مخوف3در گزينة . فرق گذاشتن و جدا كردن: تمايز. لگام، دهنة اسب: افسار. هاي ديگر پوشند، بالاپوش جامه
  .روي هم جمع شده، بر هم نشيننده، انبوه: متراكم. بخشش، كرم، جوانمردي: ، سخا4گزينة در . فراهم كردن، آمادگي

 .درست است 1 هگزين .6
هر دو (حيات ، ذي4در گزينة . ، خبث و صرع3در گزينة : ها هاي املايي در ساير گزينه غلط. اند اشباح و سفاهت غلط نوشته شده 2در گزينة . مضطرب

  ).مورد در يك واژه
 .درست است 4 گزينه .7

  .اند، محالي غلط نوشته شده3، برهنگي، در گزينة 2، غالب و مغلوب، در گزينة 1در گزينة 
 .درست است 4 گزينه .8

. رود خلق به دريا. تشبيه خلق به رود: 4در گزينة . ، شد لاله رنگش به كردار قير3در گزينة . ، دل همچو سنگ2در گزينة . ، دشت شب1در گزينة 
  .به خوشه، و خرمن به خوشه تشبيه خشم

 .درست است 3 گزينه .9
بررسي ساير . جناس تام: اغراق، باد و باد در مصراع دوم: دنيا را آتش زد) دم(زردرويي كنايه ناخوشي عاشق، با باد). استعاره(تشخيص : خبر داشتن دل

، 2در گزينة . سوختن در پيش يار اغراق است و كنايه از رنج كشيدن. يعني هر لحظه. دم تنها كنايه است و جناس تام نيست به ، دم1در گزينه : ها گزينه
  .است) استعاره(، دست شستن كنايه از انصراف است و خون ريختن كنايه از قتل، و شاد شدن دل تشخيص 4در گزينة . گوهر دوم استعاره از خير است

 .درست است 2 گزينه .10
پس . واژة شيرين تلميحي ندارد)  در  بيت ج. شود تلميح ديده مي) تنها در بيت ب. آرايه تلميح استترين  ساده. راه سادة حل اين تست رد گزينه است

  .شود هم رد مي 4استعاره نداريم، بنابراين، گزينة  ) ـدر بيت ه. شوند رد مي 3و1هاي گزينه
  :هاي سؤال هاي بيت برخي از آرايه

 ) تضاد كرد و نكرد(ها گذر كرد و گذر نكرد  يالچه خ) ندارد كاريمجاز از قصد (سرِ آن ندارد ) الف
  )آميزي و تلميح ايهام تناسب و حس... (شايد به خواب شيرين... / ديشب صداي تيشه از بيستون) ب
  )تناقض(آن دلبر هر تلخ كند شيرين) تشبيه(لعل لب) / تشخيص(خورشيد كند بنده ) تشبيه(سروِ قد ) ج
  )استعاره/ مجاز (هدامگ) اضافة استعاري(كنگرة عرش) د
  )تضاد بگردد و نگردد) (مجاز از اشك(آب) تشبيه(دل همچو سنگت )ـه

 .درست است 3 گزينه .11
. دار است،  بت استعاره از معشوق، گل استعاره از صورت زيبا، و سنبل استعاره از موي تاب3در گزينة . شودميحداقل چهار استعاره در اين گزينه ديده

، شيران استعاره از پهلوانان و 1در گزينة ). تشخيص، در نهايت نوعي استعاره است(تشخيص است » ارغوان داشتن) كشتن(به خون ) فرمان(خط «
در . سرا استعاره از دنيا، و كاروان استعاره از عمرِ پيوسته درگذرِ او است ، كاروان2در گزينة . حاكمان عادل، و سگان استعاره از زورگويان ستمگر است

استعارة «شود؛ به اين آرايه به محذوف ميشود كه در آن مشبه صاحب ويژگي مشبهنوعي از استعاره ديده مي» نچيد«و » نكاشت«هاي به قرينه ،4گزينة 
  .است) اضافة استعاري: استعارة مكنيه(رهگذار باد هم تشخيص . گوييممي» مكنيه

 .درست است 3 گزينه .12
  .مضارع اخباري): آيد مي: (= ماضي ساده و آيد: آمد: 4گزينة . صفت: پردرد: 2گزينة . زمان فعل اول مضارع اخباري است: 1گزينة : هاي ديگر توضيحات گزينه

 .درست است 4 گزينه .13
: بمرك). پسوند(و ـي) بن مضارع(جوي) اسم(و كام) پسوند(ا)+بن مضارع(رو)+اسم(، فرمان)اسم(خاطر)+پسوند(ه)+بن ماضي(آسود: مركب -هاي ونديواژه
  ).اسم(آب)+صفت(گرد

  

 فارسي و نگارش
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  )دوازدهم(علوم انساني گروه آزمايشي 

 .درست است 3 گزينه .14
  .روداليه به شمار مي.م غمگروه متممي است، كه در آن  زانوي غم. اليه مضاف: غم

 .درست است 2 گزينه .15
به نحوي  را هاهاليه است و گزينجايي مضافبهجهش ضمير قاعدتاً مربوط به جا. از دستت: 4گزينة . دامانش: 3گزينة [...]. مگر درد اشتياقم : 1گزينة 

  .باشيم ترتيب كرديم كه بر اين قاعدة مهم تأكيد گذاشته
 .درست است 3 گزينه .16

) واژه3(، رايگان و آموزگار 4، و در گزينة )واژه1(، يادگاري 3، در گزينة )واژه2(تر و سازگاري ، مهربان2، در گزينة )واژه2(، يادگار و استوار1در گزينة 
  .هاي دوتلفظي هستند واژه

تلفظي از اساس » جاودان«. شودمخفف مي» جاودِان«است كه به شكل » جاويدان«اصل آن : را واژة دوتلفظي نگيريم» جاودان«بهتر است : يادآوري
 .نادرست است

 .درست است 4 گزينه .17
  .خبردهنده: مركبـ   وفادار، وندي: قرار، شادي، مركب نيكوترين، آموزگار، بي: هاي وندي واژه

 .درست است 1 گزينه .18
، )متمم(، يار)صفت اشاره(، آن)حرف اضافه(از: ب). نهاد(اوي) معطوف به مفعول(، جان)مفعول(خرد: ج). مسند(، را مشغول)مفعول(، تو)نهاد(من: و

) صفت شمارشي(دو). ممتم(، من)مفعول(روي). متمم(، من)مفعول(دل: الف). فعل ناگذر(، بيامد)قيد(، دوان)نهاد(او: ه). مضاف اليه(م ) + صفت(دلنواز
، )متمم(، هم)است  بدل يا عطف بيان تأكيدي كه در اينجا به ضرورت حفظ وزن شعري يا رعايت الگوي شيوة بلاغي بر نهاد مقدم شده(خود) نهاد(پيغمبر

  ).مسند(ضد
 .درست است 2 گزينه .19

  .اشاره دارد» زيبايي هستي در پرتو جمال خداوند«به  2شود، ولي گزينة  تأكيد مي» فروتني«بر مفهوم  4و3و1در گزينة سؤال و گزينة 
 .درست است 4 گزينه .20

خشم نگرفتن در هنگام : شود هاي قبلي و گزينة سؤال اشاره مي به مفهوم مقابل گزينه 4اما در گزينة . قرابت معنايي دارد 3و 2و 1گزينة سؤال با گزينة 
  .عجز دشمن كه عكس مفهوم گزينة  سؤال است

 .ستدرست ا 1 گزينه .21
اما . دلالت دارند» از ماست كه بر ماست«يا مفهوم » آسيب ديدن، به علت اعتماد نابجا بر قوت خويشتن«، همه، بر 4و3و2هاي صورت سؤال و گزينه

  .كندتأكيد مي»هاي نفساني دوري از خواهش«بر مفهوم  1گزينة 
 .درست است 2 گزينه .22

اشاره » ها قدرت خدا بر همة كم و زيادشدن«و » برتري تقدير خداوند بر همه چيز«، به 1گزينة در . استتأكيد شده» جبر«در صورت سؤال بر مفهوم 
نيز همين مفهوم را  4و در گزينة » هر كمي و كاستي يا زيادي و افزوني به دست و ارادة خداوند است«تأكيد بر اين است كه  3شود، در گزينة  مي
  .شود شكايت مي» ه مكر و فريب ديگران و روي آوردن به يار و عاشقي ديگرتوجه يار ب«از  2اما در گزينة . بينيم مي

 .درست است 1 گزينه .23
گوارا و «بر مفهوم  2، در گزينة »هاي راه عشق را به جان خريدن يا لازم بودن تحمل سختي در راه عشق سختي«بر مفهوم 1در صورت سؤال و گزينة 

 4، و در گزينة »داشتن اميد به وصال و تغيير حالت بد فعلي به حالت خوش آتي«بر  3، در گزينة »تلخي فراقخوشايند بودن وصال و از بين برنده بودن 
  .شود تأكيد مي» وفايي معشوق بي«بر 

 .درست است 3 گزينه .24
ي بيان شود و در ادامه در  تقابل با آن روند كه در يك يا چند جمله، مطلب ، زماني به كار مي...]كه[اما، ولي، باوجود اين : هاي تقابلي عبارتند از نشانه

  .هاي تقابلي نيستند از نشانه» شايد«و » اگر« 3در گزينة . مطلب، موضوعي بيايد
 .درست است 2 گزينه .25

در . شكار هستندآ) و د) هستند كه در جملة الف» هاي انسجام زباني نشانه«برخي از » گاه، ماه قبل، ابتدا، سپس، اين ماه و بعد از آناول، آن«هاي  واژه
  .شودبه وضوح ديده نمي» هاي انسجام زباني نشانه«ارتباط معنايي درونشان مستتر است و ) و ج) گزينة ب

 
  
  

 .درست است 4 ةگزين .26

  )3و  2هاي  رد گزينه(چه كسي كتابي را نازل كرد  ←من أنزلَ الكتاب الذي
  )3و  1هاي  رد گزينه(موسي آن را آورد  ←جاء به موسي

 .درست است 1 ةگزين .27

  )3و  2هاي  رد گزينه(خواهد شما را خارج كند  مي ←يريد أن يخرجكم
  )4رد گزينه (از سرزمينتان  ←ضكممن أر

  )4و  2هاي  رد گزينه(فرماييد  كنيد، چه مي چه امر مي ←ماذا تأمرونَ
 .درست است 3 ةگزين .28

  )4و  1هاي  رد گزينه(تواند  آفتاب پرست مي ←تستطيع الحرباء 
  )4و  2هاي  رد گزينه( بچرخاند چشمانش را به دو سمت ←أن تدُير عينيها في اتجاهين

زبان قرآن ،عربي  
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 .درست است 4 ةگزين .29

  )2و  1هاي  رد گزينه. (مثلي زده شده است ←ضرَبِ مثلً 
3و  1هاي  رد گزينه(به آن گوش فرا دهيد  ←فاستمعوا له(  

  )2رد گزينه (خوانند  مسلماً كساني كه به جز خداوند فرا مي ←دعون من دون االلهيإنّ الذين 
  )2و  1هاي  رد گزينه(مگسي را نخواهند آفريد  ←لن يخلقوا ذباباً 

 .درست است 2 ةگزين .30

ت1رد گزينه (هرگاه كه بميرم  ←إذا ما م(  
  )4و  3 هاي رد گزينه(ام  بيرون آورده خواهم شد زنده، در حالي كه زنده ←لسوف اخُرجَ حياً

 .درست است 2 ةگزين .31

  )3رد گزينه (هر كس گذشت كند  ←من عفا
َلح4رد گزينه (و كار شايسته انجام دهد  ←و أص(  

  )3و  1 هاي رد گزينه. (شود بدون حساب به او روزي داده مي ←حساب زق بغيرير
 .درست است 3 ةگزين .32

  هستند ←ها، است  دلفين ←دلفين ) 1
  اقيانوس ←درياها) 2
  ام نجات دهنده ←نجات دهندگان ) 4

 .درست است 2 ةگزين .33

  .جمع مكسر است» مفاتيح«زيرا كلمه : كليدها ←در گزينه جواب كليد 
 .درست است 3 ةگزين .34

  .باشد مي» يحببِنَ«شود لذا شكل درست آن  ديده نميكه دلالت بر جمع مؤنث در صيغه غايب دارد، » الطالبات«تناسبي با » ببِنَتحُ«در عبارت جواب فعل 
 .درست است 1 ةگزين .35

  .كنند است و معادل مناسبي نيست شوند، نيست بلكه به معناي معرفي مي به معني شناخته مي» يعرِّفون«در عبارت مورد نظر فعل 
 .درست است 3 ةگزين .36

  .باشد مي» لاحظَ«است بنابراين شكل صحيح آن  مفتوحو لذا عين الفعل آن  است مفاعلةَفعل ماضي باب » لاحظَ«در عبارت مذكور فعل 
 .درست است 2 ةگزين .37

  )عينَ(به است و بايد منصوب باشد  مفعول» عينُ«) 1
  )مكرَّم(صفت است و در اعراب بايد تابع موصوف خود باشد » مكرمٍّ«) 3
  ) البحرِ(اليه است و بايد مجرور باشد  مضاف» البحرَ«) 4

 .درست است 2 ةگزين .38
  جمع سالم للمؤنث ←جمع تكسير ) 4به                      مفعول ←فاعل ) 3متعد                       ←لازم ) 1

 .درست است 3 ةگزين .39
  مبتدأ ←فاعل ) 1
  فاعله الضمير البارز ←شرطيان، فاعله للغائبينِ←للغائب) 2
  اليه مضاف←نعت )  4

 .درست است 4 ةگزين .40
  اليه و مجرور مضاف ←مذكرّ، مجرور به حرف جار  ←مؤنث ) 1
  به و منصوب مفعول ←فاعل و مرفوع ) 2
  فاعل و مرفوع  ←مفعول و منصوب ) 3

  :ترجمه متن
خورشيد وقتي . كند دقت عجيبي تدبير مي يابيم كه اين جهان خالقي دانا دارد كه امور را با دهد بنگريم درمي اگر به حوادث طبيعي كه پيرامون ما رخ مي«

داني كه بدن انسان از طلوع خورشيد و  آيا مي. فهميم كه روز به پايان خود رسيده است كند و هنگام غروبش مي كند آغاز يك روز جديد را اعلام مي طلوع مي
به . فاده كندند و از طبيعت براي بالا بردن كيفيت زندگيش استدهد انديشه ك پذيرد؟ عاقل كسي است كه دربارة آن چه پيرامونش رخ مي غروبش تأثير مي

هاي مختلف به كار ببريم و از غروب ماه و طلوع آن آغاز و پايان  ممكن است كه نيروي خورشيد را در توليد برق و روشن كردن مكان عنوان مثال براي ما
  .كنند ين مسير خود در سفرهاي دريايي خود استفاده ميهمانطور كه صيادان از ستارگان براي تعي. ماههاي قمري را دريابيم

 .درست است 3 ةگزين .41
  .هاي نور خورشيد توليد برق است توان دريافت كه يكي از فايده با توجه به متن مي
  :ها ترجمه ساير گزينه

  .گذارد جسم ما بر طلوع و غروب خورشيد تأثير مي) 1
  .يابيم درميهاي قمري را از طلوع و غروب خورشيد  ماه) 2
  .تواند زمين را روشن كند نور ماه مي) 4
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 .درست است 1 ةگزين .42
  .كنند هاي ستارگان اين است كه صيادان در سفرهاي دريايي خود با ستارگان تعيين مسير مي با توجه به عبارات آمده در متن يكي از ويژگي

  :ترجمه ساير عبارات
  روشن كردن زمين در روز) 2
  شبتعيين زمان آغاز ) 3
  ثابت شدن نيروي جاذبه) 4

 .درست است 1 ةگزين .43
  .بر اساس متن فايده طلوع خورشيد تنها اعلام آغاز و پايان روز نيست بلكه فوايد بسيار ديگري هم دارد

  :ها ترجمه ساير گزينه
  .شود نگاه با تأمل در طبيعت به شناخت خالق مدبر منجر مي) 2
  .بالا بردن سطح زندگيش استفاده كند عاقل كسي است كه از حوادث دنيا براي) 3
  .سازد هاي خداست كه ما را به عظمت خداوندي رهنمون مي اي از نشانه طبيعت نشانه) 4

 .درست است 2 ةگزين .44

  .ها همگي مجرد ثلاثي هستند ها، فعل در ساير گزينه. فعل ثلاثي مزيد باب افعال است» ترُشد«در عبارت مورد نظر 
 .درست است 2 ةگزين .45

  .در گزينه مورد نظر اسم مبني وجود ندارد. هاي مبني هستند اسم» من« 4و در گزينه » الذينَ« 3و در گزينه » ها«ضمير  1در گزينه 
 .درست است 4 ةگزين .46

  .دها معلوم هستن ها همه فعل در ساير گزينه. فعل مجهول است و نايب فاعل آن ضمير بارز واو است» يحلَّونَ«در عبارت مورد نظر 
 .درست است 1 ةگزين .47

به و منصوب است و ضمير  مفعول» ساعديني«پس از نون وقايه در » ي«فاعل از نوع ضمير بارز است و ضمير » ساعدي«در فعل » ي«در عبارت مذكور ضمير 
مجرور به » لي«فاعل و مرفوع و در » إشترَي«اليه و مجرور و در  مضاف» امُي«ضمير در ) 4(كه در گزينه  در حالي. اليه و مجرور است مضاف» اخُتي«در » ي«

ضمير آمده در ) 3(به و منصوب است و در گزينه  مفعول» صيرنَي و علَّمني«ضمير آمده در ) 2(در گزينه . حرف جر است و ضمير منصوب وجود ندارد
  .ندارد اليه و مجرور است و ضمير مرفوع وجود مضاف» ربي«به و منصوب است و در  مفعول» أمرنَي«

 .درست است 2 ةگزين .48
  .هاي ديگر مجهول هستند فعل تمام گزينه. فعل مجهول وجود ندارد» كنند تماشاگران بازيكنان فوتبال را تشويق مي«با توجه به ترجمه عبارت جواب 

  :ترجمه عبارات ديگر
  »اصُبت«به سرماخوردگي دچار شدم و تب شديدي دارم ) 1
  »يصنعَ«شود  است كه براي ذخيره كردن آب زياد ساخته ميسد ديواري بلند و محكم ) 3
  »ينتفَعَ«شود بهتر از هزار عابد است  دانشمندي كه از علمش بهره برده مي) 4

 .درست است 3 ةگزين .49

هستند و در گزينه جواب اليه  مضاف» جد«) 4(و در گزينه » الخير«) 1(و در گزينه » ذهبك، ذهابك، مذهبك«در سه كلمه » ك«ضمير ) 2(در گزينه 
  .اليه وجود ندارد مضاف

 .درست است 4 ةگزين .50

و » الكافرينَ«تنها كلمه ) 1(در گزينه . باشند كه مجموعاً سه صفت است مي» ولد«همگي صفت براي كلمه » قليل، نمَام، مشاغب«در گزينه مورد نظر كلمات 
  .فقط دو صفت وجود دارد» الناجح، العربية«كلمات  )3(و در گزينه  تنها دو صفت هستند» المعروفةالسهلة«كلمات ) 2(در گزينه 

   
  
  

  . ايمنمائيم كه براي آن خلق نشدهدر صورت ندانستن هدف، زندگي خود را به اشتباه صرف كارهايي مي .درست است 4  گزينه .51
  . ها و زمين به معناي هدفدار بودن خلقت آنهاستحق بودن آفرينش آسمان .درست است 1  گزينه .52
   .رودهر كس با بينش و نگرش خاص خود به سراغ هدفي مي .درست است 2  گزينه .53
خواهد و شايسته است تنها خدا و بندگي او را به عنوان هدف پايان ميها را به صورت بينهايت طلب است و خوبيروح انسان بي .درست است 4  گزينه .54

   .خود انتخاب كندنهايي 
  ...هاي ديگر را نيز دربردارنداي هستند كه هدفها به گونهدانند كه برخي از هدفاما افراد زيرك مي .درست است 3  گزينه .55

  . كننددهند جان و دل خود را به خداوند نزديكتر ميو هم از آنجايي كه تمام كارهاي دنيوي خود را براي رضاي خدا انجام مي
مندي از آنها را در وجود او قرار داده است همه اينها ها و زمين است براي انسان آفريده و توانايي بهرهخداوند آنچه در آسمان .درست است 4  گزينه .56

يم و حقايق پروردگار به ما نيرويي عنايت كرده كه با آن بيانديش. اي قائل شده استدهد خداوند متعال براي انسان در نظام هستي جايگاه ويژهنشان مي
 . را دريابيم و از جهل و ناداني دور شويم

  

 دين و زندگي
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  .درست است 1  گزينه .57
   . گيري از آنها در گام بعد عامل بسيار مهمي براي حركت به سوي هدف استهايش در گام نخست و بهرهشناخت انسان و سرمايه

  .درست است 4  گزينه .58
  » انا هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفورا«خويش قرار داد خداوند ما را صاحب اراده و اختيار آفريد و مسئول سرنوشت 

شود كه در مقابل گناه و زشتي واكنش نشان دهد و در انديشه جبران آن برآيد قرآن كريم عامل دروني ها سبب ميها و زيباييگرايش انسان به نيكي
  . اين حالت را نفس لوامه ناميده است

  .مالدهيچ چيز مانند نماز بيني شيطان را به خاك نمي: فرمايدمي) عج(عصرامام  .درست است 2  گزينه .59
  . خداوند شيطان را از درگاه خود رانده و براي هميشه او را طرد كرد چون فرمان خدا را براي سجده بر انسان اطاعت نكرد

دارد و همان كند و از پيروي از عقل و وجدان باز مياه دعوت ميهاي دنيايي به گنها را براي رسيدن به لذتعامل دروني انسان .درست است 1  گزينه .60
  ...ترين دشمن تو همان نفسي است كه در درون توست دشمن: اش فرموده استدرباره) ع(است كه حضرت علي

  . بنديمدهيم يا راه فريب را بر او ميو اين خود ما هستيم كه به او اجازه وسوسه مي
انديشند اينان به تعبير قرآن كساني هستند كه به هاي مادي و سرگرم شدن به آن نميها به هدفي بالاتر از لذتبرخي انسان .درست است 1  گزينه .61

  . دهدهاي بيشتري را در درون خود جاي ميتر باشد هدفبر ميزاني كه هدف ما برتر و جامع. اندحيات دنيوي راضي شده و به آن آرام گرفته
   .هايمان باشدهدف ما بايد به وسعت سرمايه. هاي عظيمي همچون عقل و وجدان و راهنمايان الهي داردانسان سرمايه .تدرست اس 2  گزينه .62
  »اي آشكارم و با خدا معبودي ديگر قرار ندهيد كه من از جانب او هشدار دهنده«: ترجمه .درست است 1گزينه  .63

مهم اين است كه هدف فرعي را به جاي هدف اصلي قرار ندهيم و آن قدر به اهداف ... شوند ميبندي  هاي اصلي و فرعي تقسيم هاي زندگي به هدف هدف 
   .فرعي دل نبنديم كه مانع رسيدن به هدف اصلي شود

قرار هاست و تا به آن نرسد آرام و  ها و زيبايي بيند كه در درون خود در جستجوي سرچشمه خوبي هر كس اندكي تأمل كند مي .درست است 4گزينه  .64
اما . ستدر رابطه با اين آيه البته منظور از اينكه هدف اصلي انسان در زندگي بايد عبادت و بندگي خداوند باشد فقط انجام برخي اعمال عبادي ني .ندارد

 .  تبر اساس تعاليم دين اسلام هر حركت و عملي نيز كه براي كسب رضايت خداوند و بر اساس معيارهاي ديني صورت گيرد عبادت اس

اند كه  اينان مصداق همان كساني. اند اينان به تعبير قرآن كساني هستند كه به حيات دنيوي راضي شده به آن آرام گرفته .درست است 2گزينه  .65
 . كنند بهترين و با ارزشترين دارايي و سرمايه خود را صرف كارهاي كم ارزش مي

  .هايش هماهنگي دارد ها و سرمايه هدف و مسير حركت هر كس با توانايي .درست است 4گزينه  .66
  .شود ها ناميده مي يعني فرمان دهنده به بدي» نفس اماره«خواند،  كند و وي را به گناه فرا مي ميل سركشي كه در درون انسان طغيان مي

زندگي حقيقي در جهاني ديگر معنا در اين ديدگاه زندگي دنيوي همچون خوابي كوتاه و گذراست و : .. اعتقاد به معاد - 1 .درست است 3گزينه  .67
 . انسان ديگر ترسي از مرگ ندارد و همواره آماده فداكاري در راه خداست:  پيامدهاي اعتقاد به معاد - 2. يابد مي

ايد و با مرگ تنها  ه شدهايد بلكه براي بقا آفريد براي نابودي و فنا خلق نشده: فرمايد االله عليه و آله در اين باره مي رسول خدا صلي .درست است 4گزينه  .68
 . نموت و نحيا و ما يهلكنا الاّ الدهر و مالهم بذلك من علم ان هم الاّ يظنون . شويد از جهاني به جهان ديگر منتقل مي

نسبت به آن هشدار داده  اند آنان با قاطعيت كامل از وقوع معاد خبر و پيامبران عاقلترين و راستگوترين مردمان در طول تاريخ بوده. درست است 2 گزينه .69
  » .رفع خطر احتمالي لازم است«گويد  كنيم كه مي اند ـ همه ما در اين گونه موارد از يك قانون عقلي پيروي مي

  :هايي كه بر امكان معاد دلالت دارند در استدلال .درست است 1گزينه  .70
توان به ماجراي عزير  از آن جمله مي... كند  دهد ماجراهايي را نقل مي تري در اين زمينه نشان قرآن براي اين كه قدرت خدا را به صورت محسوس -2

 . اشاره به نظام مرگ و زندگي در طبيعت -3. السلام اشاره كرد نبي عليه

هاي انسان در مسير اي آشكارم و سرمايهشود جز در اين باب كه من هشدار دهندهبه من وحي نمي: فرمايدسوره ص مي 70معني آيه  .درست است 3  گزينه .71
  . هدف عقل، وجدان و راهنمايان الهي هستند

تعبير شده است كه به دنبال كمالات نامحدود است و توانايي درك » روح«بعد ديگري داريم كه در فرهنگ ديني از آن به  .درست است 1  گزينه .72
  . بخشدواقعيات و تفكر و انديشه به ما مي

 .درست است 4گزينه  .73

داند كه هر چه بيشتر در اين راه گام بردارد آخرت او زيباتر خواهد  كوشد و مي توان بسيار در انجام كارهاي نيك و خدمت به خلق خدا مياو با تلاش و 
  يك از شما كراهت دارد كه از زندان به قصر منتقل شود؟ پس كدام:... خطاب به ياران خود نيز فرمود) ع(بود ـ امام حسين

 .درست است 2گزينه  .74

پندارند بلكه آن را غروبي براي جسم و تن انسان و طلوعي درخشانتر براي روح انسان  مبران الهي و پيروان آنان مرگ را پايان بخش دفتر زندگي نميپيا
  .دانند مي

  . خواهند كنند بلكه آنان از خداوند عمر طولاني مي نترسيدن خداپرستان از مرگ به اين معنا نيست كه آنان آرزوي مرگ مي
 .درست است 2زينه گ .75

كنند كه قدري از هويت و  گاه احساس نمي دهند اما نه خودشان و نه ديگران هيچ اي از دست مي هايي از بدن خود را در حادثه ها قسمت برخي از انسان
  . هاي ما نيست دهد كه ثبات هويت و خود ما ناشي از ثبات اندام اوكم شده باشد اين نشان مي» من«
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Part A: Grammar and Vocabulary 

  . درست است 2 گزينه .76
   ».خواهد دقيقاً همان چيزي است كه مي. سارا كادوي تولدش را دوست خواهد داشت«: معني جمله

  .است ”will“هاي اين يكي از كاربرد. كندبيان مي ساراگوينده نظر شخصي خود را درباره هدية تولد و نظر : توضيح
  . درست است 1 گزينه .77

  ».تر است ، آن يكي از همه گراناما. ها گران هستندهمة اين لپتاپ«: معني جمله
دارد از حرف اضافة ) يا حتي يك گروه(هايش، قبل از اسم مفردي كه اشاره به يك مكان با هم گروهي... صورت مقايسه يك شي، حيوان، انسان و  در :توضيح
“in” اما اگر صحبت از ضمير جمع يا اسمي تنها در ميان باشد، از . كنيماستفاده مي“of” هاي زير دقت كنيدبه مثال. كنيماستفاده مي:   

I’m the happiest person in the world. (NOT I’m the happiest person of the world.) 
She’s the fastest player of them all / of all. (NOT She’s the fastest player in them all.) 

  . درست است 3 گزينه .78
  ».خواند، او خوابش برد و براي همين خانم امرسون كتاب را بست و از اتاق بيرون رفت وقتي خانم امرسون داشت براي پسر بچه داستان مي«: معني جمله

  .كنيمبنابراين از زمان گذشتة استمراري استفاده مي. بوده است اي از زمان در گذشته در حال انجامعمل خواندن كتاب براي پسربچه در بازه: توضيح

  . درست است 1 گزينه .79
  »كدام جمله به لحاظ دستوري نادرست است؟ ”in“با توجه به كاربرد حرف اضافة «: معني جمله

  .نياز است ”on“در اين گزينه، به حرف اضافة  :توضيح

  . درست است 1 گزينه .80
  ».ساختن يك موزه كار درستي به سمت جذب گردشگر بيشتر استشكي نيست كه «: معني جمله 

  :ها در حالت مصدريي گزينهمعن

  دوباره شارژ كردن) 4                     متصل كردن) 3    پيامك دادن) 2    جذب كردن) 1
  . درست است 4 گزينه .81

  ».نواز يافت بسيار مهربان و مهمانهاي سپيد ساحل، مردم را  تري علاوه بر زيبايي اقيانوس آبي و شن«: معني جمله

  نواز مهمان) 4      نظامي )3      مثبت، تاييدي )2      اسلامي )1
  . درست است 2 گزينه .82

اي ويتامين  براي مثال، پرتقال، گوجه فرنگي و فلفل دلمه. ها احتياج دارند ميوه و سبزيجاتي مصرف كنند كه ويتامين سي بالايي دارند انسان«: معني جمله
  ».دارندسي 

  ، بيش از اينديگر) 4    ، امااگرچه )3    براي مثال )2      به جايِ )1
  . درست است 3 گزينه .83

  ».گرفتم، ما در مقابل مراكش تنها با يك گل برنده شديم، ولي من آن را شروع خوبي در نظر 2018در اولين مسابقة جام جهاني «: معني جمله

  زير سوال بردن، سوال كردن) 4     در نظر گرفتن )3    مقايسه كردن )2    مشاهده كردن )1

  . درست است 2 گزينه .84
  ».ام و باور كن من سرويس بد ديده! سرويس در آن رستوران افتضاح است«: معني جمله 

  درست است) 4    چقدر عالي )3      باور كن)  2    )است(انگيز  شگفت )1
  . درست است 1 گزينه .85

  ».اصلي برگرديم ةرساند؛ بايد به نكات اولي جزئيات ما را به جايي نمي بحث كردن دربارة همة اين«: معني جمله 
  چسبِ زخم) 4          ايستگاه )3    )فعل(زمان ) 2      جزئيات) 1
  

  . درست است 1 گزينه .86
  ».روند هاي سفيد خون از بين ميشود و گلبول ها ضعيف مي هنگام داشتن بيماري ايدز، ايمني بدن در برابر ويروس«: معني جمله 
  درنده خويي) 4          طبيعت )3    زخم، آسيب) 2    دفاع، ايمني) 1

  . درست است 4 گزينه .87
  ».كرد به رفتارهاي عجيب و غريب من واقعاً هيچ تصوري ندارم چرا هر وقت ماه كامل بود او شروع مي«: معني جمله 
  به شكلي عجيب و غريب) 4    انگيز به شكلي شگفت )3      اخيراً) 2      مرتباً) 1

Part B: Cloze Test 

  . درست است 2 گزينه .88
 حساب ) 4    اضطراري) 3      فرهنگ) 2     احساس )1

  انگليسي
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  . درست است 4 گزينه .89
 ، زودزوديبه) 4      هنوز) 3      اكنون) 2  اخير، دير) 1

  . درست است 3 گزينه .90
به عنوان وابستة (نادرست است زيرا حرف تعريف  هم 4گزينة . شوندكه اسم مفرد هستند حذف مي 2و  1هاي گزينه ”are“با توجه به وجود : توضيح
  . گيردبين دو اسم در تركيب اضافي قرار نمي) پيشرو

  .درست است 1 گزينه .91
  .نياز به صفت برتر داريم ”than“با توجه به وجود : توضيح

  .درست است 4 گزينه .92
  انگيز  شگفت) 4      داوطلبانه) 3      نامربوط) 2     اي هسته )1

Part C: Reading Comprehension 

 :1متن شمارة 

  . درست است 4 گزينه .93
  بهترين عنوان براي اين متن چيست؟

  احترام براي عقايد والدين) 2      چگونه يك شغل بلند مدت داشته باشيم) 1
  شغل 52يك نفر و  )4          از دانشجو تا معلم )3

  . درست است 2 گزينه .94
  پدر آيكن او را به انجام چه كاري تشويق كرد؟ 
  يافتن شغلي كه از انجامش لذت ببرد )2       مشاوره دادن به دانشجوها )1
  كار كردن براي پدرش به مدت يك سال) 4    در تمام عمرش اشتغال به يك حرفه )3

  .درست است 2 گزينه .95
  ؟بود ميچه چيزي از انجام اين همه شغل متفاوت يادگرفته است، احتمالاً جوابش چه  پرسيديم مين اگر از آيك 
  .خوب است براي پيدا كردن كار وقت بگذاريد) 2   .كاركردن خيلي دشوار است و لذتي ندارد )1
  .توانيد سخنور خوبي شويد بعد از امتحان كردن چندين شغل، مي) 4  .افراد بايد بلافاصله بعد از دانشگاه كاري پيدا كنند )3

  . درست است 3 گزينه .96
  .......... .در خط آخر اشاره دارد به  ”his“واژة  
  پيامش) 4      شغلش )3    دانشجويانش) 2   داستانش) 1

  :2متن شمارة 
  .درست است 3 گزينه .97

  ؟»خوشبختانه«گويد  نويسنده چرا در خط اول مي
   براي مقايسة شرايط زندگي در شهر با يك روستاي دورافتاده) 1
   براي تاكيدكردن روي منافع زندگي در روستايي كه ده مايل از شهر دور است )2
   دهد از مشكلات زندگي در شهر فرار كند براي نشان دادن اين موضوع كه زندگي در روستا به او اجازه مي )3
  براي اشاره در جهت حمايت از اين حقيقت كه او با تغيير ذات روستاها هيچ مشكلي ندارد) 4

  . درست است 4 گزينه .98
  .......... .مسكن گران است به خاطر 

    اي در روستا كار كردن  افراد حرفه )2        كمبود مسكن در شهر )1
  دهند در روستا زندگي كنند اي كه ترجيح مي آن دسته از افراد حرفه) 4      كنند كارگران كشاورزي كه در مزارع كار مي )3

  .درست است 4 گزينه .99
  .......... .كنند  زندگي مي افرادي كه در روستا

    را دوست ندارند يسبك قديم ي باروستاهاي )2        كنند به مزارع رفت و آمد مي )1
  كنند اي هستند كه در شهر كار مياغلب افراد حرفه) 4      قادر به خريد خانه در شهر نيستند )3

  . درست است 3 گزينه .100
  .......... .. كند كه روستاها، نويسنده فكر مي اي ويژگي پايهبه رغم تغيير در 

  جاي خوبي براي كارگران كشاورزي است تا پول دربياورند )2      در بين آنها بايد يك كارگر كشاورزي هم باشد )1
  خواهد بودكننده  بخش نيست و با گذر زمان كسل زندگي در آنجا لذت) 4    هاي مشترك و روابط نزديك دارند افراد همچنان ارزش) 3
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 .درست است 4گزينه  .101

t t ( t )( t ) (t )( t t )( t)( t t )− = − = − + = − − + + + − +6 6 6 2 3 3 3 2 264 2 2 2 2 4 2 2 4 2   
tپس تنها بر  t− −2  .پذير نيست بخش 4

 .درست است 4گزينه  .102

( ) ( ) ( ) ( )( )− = − + − = −
33 3 2 23 2 3 3 3 2 3 3 2 2 45 29 2   

  
  

 .درست است 1گزينه  .103

x (x ) (x (x ) ( )(x )

x(x )(x )x (x )

+ − + × − +=
− +−

3 2 2 2 2 2

4 4
2 4 4 2 4 4

2 216
  

 .درست است 2گزينه  .104

x

x(x ) x(x )(x )
+

+ + +
1

1 1 2   

x(xمخرج مشترك  )(x )+ +1   .است 2
x x (x )

x(x )(x ) x(x )(x ) x(x )

+ + += =
+ + + + +

2 2 1 2
1 2 1 2 2    

كه اين عبارت حاصل 
x x

−
+

1 1
 .است 2

 .درست است 2گزينه  .105

/( )= × = =11 12122 6 54 2     اندازه محيط(x ) x x × =  = = 2 22 118 22 8  مساحتاندازه = اندازه محيط  4

 .درست است 3گزينه  .106
  .است - 3و  2هاي معادله زير  ريشه

(x ( ))(x ) x x A , B A B− − − = + −  = = −  + = −23 2 6 1 6 5  
 .درست است 4گزينه  .107

P(x)خواهيم كه  را مي) تعداد فروش( xمقداري از  =  گويند باشد، به اين نقطه سر به سر مي.  
x x x− + + =  =25 24 5 5   

 .درست است 2گزينه  .108
  :ساعت كار چاپگر جديد باشد، بنابر سؤال داريم ،yگر قديمي و پساعت كار چا ،xاگر 

x x
x y y x

x x x(x )

− += +  = −  + =  =
− −

1 1 1 3 13 3 3 2 3 2   

x x ( x ) x x x , − = −  − + =  =2 23 2 2 3 7 6 1 6    
x = y)غير قابل قبول  1 )< ،  پسx =  .درست است 6

 .درست است 3گزينه  .109

  .هميشه ثابت است چون نقاط روي يك خط هستند 

/
/

/

a
a a

a b

b b
b

− −=  = −  = =
− −

 + =
− −=  =  = = =
− −

5 1 1 119 2 2 5 52 2 25 2 13
5 1 16 1 3 154 3 7 52 4 2

 


 

   

 .درست است 3گزينه  .110

( ,a), ( , a a) a a a a a a ,a−  − =  − =  = =2 2 22 2 3 2 3 2 3 3 1    
aغيرقابل قبول          ( , ), ( , )=  3 1 3 4    

       fa f {( , ), ( , ), ( , )} R { , }=  =  =1 2 1 3 1 4 4 1 4   
  .عضو دارد 2 پس

  
  
 

 رياضي و آمار

 yتغييرات 

  xتغييرات 



 

y x= −22  

Q

, , ,

1
5 6 7



   

 

 

  نه حسابداري
  هزينه فرصت
  سود اقتصادي

 كالاي نهايي 
ملي محاسبه 

= 2     
= 8    

توجه . ه باشد

sx , x− + =4 1

Q

, , , ,

2
9 9 12 12 15




= ×1 1   هزينه
= 6      ه
= ×24 12   س

شود، همچنين مي
ج كشور در توليد م

× +4 2     
+ 7      

 .فظ ارزش است

شد تورم بيشتر شده

b

a ( )

−− = − 4
2 2 2

  .آوريم

Q

, , , →
3

5 16 16 17




  .است 5 

+ =8     
هزينه اقتصادي   

− =24 4    

 خودشان محاسبه م
كت داخلي در خارج

× +35 2    
+1       

سيله پس انداز و حف

 رشد آن از نرخ رش

  )وازدهم

sy=  = −1 2

آ جعبه را بدست مي

+= →ميانگين  7

ها در اينجا  از داده

 .ست

18   
= +18 6   

48  

 كنند ي

  . دارد

خ كار زنان در مزرعه
توليد شرك. شود مي

  .ستهلاك است
× +5 4     
+ 4      

ف پول به عنوان وس

حبت كرد كه نرخ

10 



د(علوم انساني ي 

x− + = 4 4 2

هاي رو و توي ج داده

+ + + +9 9 12 12
7

 آنها برابر هر كدام

  .سان است

 و عوامل كمياب اس

= 24      

ركود بازار تعيين مي

زولي، منحني 
D برابر است با:  

S ( )= 4 15   
D (= −4 15   

=8 1   وجود

كنند، پس ك ور مي
پزي محاسبه نم يني

 .شود به نمي

منهاي اس) ص داخلي
−4 5      

−5       

شود، جزء وظايف مي

فزايش نقدينگي صح

 اقتصاد

گروه آزمايشي

s sx y+ = +1 2

  .ست

ميانگين دل داده و 

+ + =2 15 16 8
7


ر اينصورت ميانگين

جو بودن انس جه كمال

صاد در مورد منابع

 

، هزينه و رونق يا ر

ي عرضه و منحني نز
S  و مقدار تقاضاD

) − =4 2   
) + =5 16 1   

2− اندازه    

بازار عبوشوند كه از 
د استفاده در شيرين
در توليد ملي محاسب

توليد ناخالص(اخلي 
       

= 843     

 نزد خود نگهداري م

توان از اف  زماني مي
  .ت

= 3

  .د

كيفي ترتيبي است ،ه

پس جعبه را تشكيل

/=11 4

ها برابرند و در  داده

ها نتيج  بقيه گزينه

اقتصاد نيست و اقتص

وسيله عوامل قيمت

ني صعودي، منحني
S  ضا و مقدار عرضه

  
پس مازاد تقاضا به

ش ماتي محاسبه مي
اي مثل خامه مورد 

دي در داخل كشور 

حاصل از توليدات دا

   

آيندهرفع نيازهاي 

ه پول است و فقط
 اسمي و واقعي است

 .ست است

 .ست است
كننده باشد د هدايت

 .ست است
همزمتغير  ،ب درسي
 .ست است
كنيم، سپ  مرتب مي

 .ست است
ها صفر باشد،  داده

 .ست است

ه نياز انسان است و
 .ست است

دليل علم ا ي انسان
 .ست است

 .ست است

 .ست است

 مقدار توليد را به و
 .ست است

 P =15 منحني ،
تقا

متر از تقاضا است، پ
 .ست است

 ملي، كالاها و خدم
ود و كالاي واسطه
وليد شركت خارجي

 .ست است

اخلي برابر درآمد ح

 .ست است

سي پولي كه براي ر
 .ست است

ي شامل پول و شبه
به دو گونهنگي نيز 

درس 3گزينه  .1

درس 1گزينه  .1
ها نبايد پرسش

درس 3گزينه  .11
كتاب متن بنابر
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هرگاه واريانس
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 .درست است 2گزينه  .126

 .درست است 4گزينه  .127

 .درست است 4گزينه  .128

 .دهند بين معتمدان بازار كسي كه مردم به او بيشتر اعتماد دارند، بيشتر به وي قرض مي. ها مانند معتمدان بازار هستند بانك  

 .درست است 3گزينه  .129

 .درست است 1گزينه  .130

همچنين بهتر . هاي مازاد خود را بياورند و به بورس نگاه كوتاه مدت نكنند افراد بايد فقط سرمايه. است) ريسك(عايدي و هم خطر بازار سرمايه محل هم 
 .مرغهاي خود را در يك سبد نگذارد و سبد سهام تشكيل دهند است به اصطلاح همه تخم

 
 

 
 .درست است 3گزينه  .131

 .درست است 4گزينه  .132

به عنوان حرف اضافه در  رادو بار كاربرد ) 2در  دوم؛ هاي اول و به عنوان حرف اضافه در مصراع را، و كاربرد )آگاه باش! / به جاي هان( هينكاربرد ) 1در 
  ).به جاي ماه(كاربرد مه ] احتمالاً) [4؛ )به معني پرچم(، و سنجق )معني روييدن به(دميدن ) 3؛ )چهاردهبه جاي ( چهاردهمصراع اول، و 

 .درست است 4گزينه  .133
  ....است و پهلوانيك يا پارتي در دورة اشكانيان رواج داشته

 .درست است 3گزينه  .134

 .درست است 2ينه گز .135

 .درست است 4گزينه  .136
  .ويژگي فكري) 3هاي زباني اند، و ويژگي) 2و ) 1

 .درست است 2گزينه  .137
  كند احساس مي در خويش اي،داد حادثهشاعر از رويعاطفه حالتي رواني است كه 

 .درست است 2گزينه  .138
هاي معنايي به سطح معنوي بديع مربوط تناسب) 3 ؛اند نه بيان ديعبهايي از نمونه تضاد و ايهام) 1: ها، به ترتيب، عبارت اند ازها، نادرستيدر ديگر گزينه

  .شودآفرين بررسي ميوايي يا موسيقايي متن از ديد مباحث بديع لفظي و ابزار موسيقيآدر سطح  )4است، نه سطح لفظي؛ 
 .درست است 2گزينه  .139

  .هاي اسناديهاي اول، هر دو، تشبيهمصراع) 3و ) 2كنايه؛ در : دلتنگ) 1در . معنوي است، نه بيانيدانيم كه اين آرايه بديع اند و ميكوتاه و دراز تضاد
  .اند از تشبيه، استعاره، مجاز و كنايه رتهاي بياني عباآرايه: يادآوري

 .درست است 2گزينه  .140
  .»ن«و » خ«و » س«هاي آرايي محسوس در صامت، و واجسخنتكرار در واژة 

 .رست استد 3گزينه  .141
  .لذيذ -عزيز: بزرگان؛ متوازن-سلطان: تر؛ مطرفّبِلذََّت -ترانَبان؛ بِعزتّ -خُلقان، خُلقان -سلطان: متوازي

  . فقط سجع متوازي كاربرد مشهود دارد) 4است؛ در سجع متوازي به كار نرفته) 2شود؛ در ف ديده نميرّسجع مط) 1در 
 .درست است 3گزينه  .142

  .ها متوازي استسجعدر اين گزينه، همة 
 .درست است 1گزينه  .143

  .گيردجناس شكل نمي اختلاف معني در كار نباشد، اساساًتا 
 .درست است 2گزينه  .144

- توان اختلاف معنايي ميان آنها، در هيچ يك از دو گروه، جناس برقرار نيست، چون نميدر گزينة پاسخ، ميان واژه. 13اول مراجعه كنيد به پاسخ سؤال 
  .مزاحهم همان  مزيحاست و  سپيد، به لحاظ معنايي،  همان سفيد. ها  در نظر گرفت

  .فيلو  پيلها، در هر گروه، اختلاف معنايي مشهود است، مگر در ها ميان واژهدر ديگر گزينه
 .درست است 1گزينه  .145

  .كَرَم- كريم
 .درست است 4گزينه  .146

  .خـ ـيـ ـشـ ـتـَ ـن: شودنمي خوانده و
 .درست است 4گزينه  .147

∪): 3. دو هجا − ∪ −  
 .درست است 1گزينه  .148

∪(بار  سبك-سنگدرم −(رو مگر - ؛ دير زي)−−−(افشان جان - ؛ برخواندن)∪−− ∪((قدمي پيش -؛ كَرَمت با كه)−∪ −−∪∪(  
همين تقطيع  به باز نيز خواند و) ـشان+ افـ + جان (توان بدون حذف همزه را مي افشانجان، قاعدة حذف نْ بعد از مصوت بلندبه سبب : هايادآوري

  . چينحروف) :4ران و واچين؛ هوس): 3جادوان؛ ): 2در  قاعدة حذف نْ بعد از مصوت بلندباز . رسيد

 علوم و فنون ادبي
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 .درست است 1گزينه  .149
اين، تقطيعي اين گونه خواهيم ؛ بنابر)ُ-(ونيز به  ابرچسبد، و مي ابردوم با حذف همزه به  جاي(جاي ) 3؛ - خيشـ) 2در . داد، وار، زاد–در هجاهاي 

  .   ذَشت–) 4؛ »...ر + يبـ + جا+ جاي «:داشت
 .درست است 2گزينه  .150

  .گويدهم به بياني ديگر همين را مي) 3واحد وزن در فارسي است نه بيت؛ مصراع
 .درست است 2گزينه  .151

  . شودبه قافيه ختم مي) زوج(دوم در انتهاي مصراع ] مثنوي نباشددر قالب حتي اگر [طبيعتاً بيتي كه رديف ندارد 
 .درست است 4گزينه  .152

  .رسيدي آغازين دقتّ كنيد، معمولاً به سادگي به جواب مي]ها[به كوتاهي و بلندي هجا
 .درست است 4گزينه  .153

  .روضه- ديده؛ كاسه- كاسه؛ كيسه- كيسه
 .درست است 1گزينه  .154

  .1قاعدة ): ؛ ج2قاعدة : ، د)، ب)الف
 .درست است 3گزينه  .155

  ).مختوم به مصوت: ـابه[] ( تا بهمقابلِ ) 2قاعدة : مختوم به صامت: ـاب- ( خراب
  ).استشدهتلفظ مي خوشهم به شكلِ ) خشُ(بوده، و خوش  ششَ ششتلفظ قديمِ (ـشَ - ) 4ـشَ؛ -) 2ـير؛ ) 1: هادر ديگر گزينه

 
 

 
 

  
 .درست است 1گزينه  .156

همين  به. گردد ماند و سپس به جسم انسان باز مي زندگي بعد از مرگ را باور داشتند و معتقد بودند كه روح پس از مرگ مدتي سرگردان مي مصريان
هاي دورة جديد به آرمن هوتپ چهارم كوشيد كه  يكي از فرعون. كردند ها را براي جلوگيري از فاسد شدن جسم، موميايي مي دليل، اجساد فرعون

دوباره پرستش . پرستي را در شكل پرستش خداي خورشيد در مصر ترويج نمايد، اما پس از مرگ او كاهنان كه نقش مهمي در فرهنگ مصر داشتند هيگان
 .چند خدايي را رايج كردند

 . درست است 2گزينه  .157

پس از اختراع . پردازد كه پيشينة بسيار كهني دارد ها و جامعه در گذشته مي هاي مختلف زندگي انسان تاريخ از جملة علومي است كه به مطالعة جنبه
ترين متن تاريخي كه تاكنون كشف  قديمي. تدريج توجه انسان به ثبت و نگارش رويدادهاي عصر خويش جلب شد هزار سال پيش، به 5خط در حدود 

ين سنگ نوشته نام تعدادي از فراعنه و برخي حوادث در ا. هزار سال قدمت دارد 4اي به خط كهن مصري است كه بيش از  اي از سنگ نوشته شده، تكه
 .دوران آنان ذكر شده است

  .درست است 1  گزينه .158
قوم اكدي در حدود  24 سارگن سپس سرتاسر . زيست و به فرماندهي سارگن بر كشور و شهرهاي سومري مسلط شدندالنهرين ميم در مركز بين.ق

اين . هاي زاگرس امتداد داشتزير فرمان خود درآورد و امپراتوري بزرگي را تشكيل داد كه از سواحل شرقي درياي مديترانه تا كوهالنهرين را به بين
فرهنگ و امپراتوري مردمان و اقوامي را كه داراي انديشه، آداب و رسوم، صنعت و هنر گوناگوني بودند، يكپارچه و متحد ساخت و موجب تبادل بيشتر 

  .النهرين شددر بينتمدن 
  .درست است 1  گزينه .159

. شدهاي مختلف هيروگليف و دموتيك بود كه از هر كدام در جاهاي مختلف استفاده مييكي از دستاوردهاي برجستة تمدن مصر باستان، ابداع خط
كه حاوي مطالب ادبي، ديني، شرح حال و اقدامات ها شماري از اين پاپيروس. مصريان همچنين با استفاده از ني، كاغذي به نام پاپيروس ابداع كردند

سازي ها و نيز آثار هنري به ويژه، مجسمهاز هر چيز به خاطربناهاي باستاني مانند اهرام، معابد و كاختمدن مصر بيش. هاست، بر جاي مانده استفرعون
  .شهرت دارد

 .درست است 2گزينه  .160

اي ستم، آثار تمدني كرت واقع در جنوب يونان كشف گرديد اين تمدن به واسطة مينوس، شاه افسانههاي باستان شناختي در اوايل قرن بيدر پي كاوش
كوشيدند نفوذ سياسي، اقتصادي و فرهنگي خود را تا آن سوي فرمانروايان دولت شهرهاي يوناني همواره مي. آن جزيره، تمدن مينوسي ناميده شد

از جملة مناطقي بود كه به منظور گسترش قلمرو و توسعة نفوذ فرهنگي يونانيان بدانجا ) تركيه امروزي(آسياي صغير . مرزهاي اين كشور گسترش دهند
 . هاي دولت ـ شهرهاي يوناني استافسانة جنگ تروا كه در كتاب ايلياد نقل شده، بازگو كنندة يكي از يورش. يورش بردند

 .درست است 1گزينه  .161

به كشور ما آمدند و ..... شناس و ان و اروپا در دورة قاجاريه، اروپائيان بيشتري به عنوان جهانگرد، بازرگان، سفير، باستانبا گسترش روابط اقتصادي و سياسي اير
هاي كم زمينه براي انجام كاوشكم. جمشيد، پاسارگاد و شوش افزوده شدهاي تاريخي به خصوص تختبر تعداد بازديدكنندگان خارجي از آثار و مكان روزروز به 
در زمان محمدشاه قاجار يك افسر انگليسي به نام سرهنري راولينسون موفق به خواندن خط ميخي شد و سنگ نوشتة . شناسي در ايران فراهم آمدباستان

  . شد شناسي در ايران بيشترهاي باستانبا خوانده شدن خط ميخي، علاقة اروپائيان به فعاليت. داريوش هخامنشي را در بيستون ترجمه كرد
 

 تاريخ
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 .درست است 1گزينه  .162

طور كلي در جوامع باستاني فلات ايران، اند، بههاي مهم تمدن ايلامي و در واقع تمدن كهن ايراني، مقام و منزلت والايي است كه زنان داشتهيكي از ويژگي
  . داراي نقش اساسي و تعيين كننده بودندهاي جامعه ترين كارزنان موقعيت اجتماعي ممتازي داشتند و داراي قدرت و نفوذ فراوان بودند، زنان در عمده

دهد كه زنان در امور اجتماعي و اقتصادي و مراسم رسمي سياسي و ديني حضور چشمگيري نقوش و پيكرهاي بر جامانده از دورة ايلامي نشان مي
 . هاي مادر بسيار مقدس بودند و مقام رفيعي در سلسله مراتب خدايان ايلامي داشتنددر اين دوره الهه. اندداشته

  .درست است 4  گزينه .163
زرتشت با برخي از آداب . اساس تعاليم وي بر يگانگي و پرستش اهورامزدا قرار دارد. زرتشت پيام آوردين زرتشتي در ميان ايرانيان باستان ظهور كرد

بر . كتاب مقدس ايرانيان باستان و زرتشتيان اوستا نام دارد. روية حيوانات به ويژه گاو مخالف بودقرباني كردن و كشتار بي نيايش در جامعة خود، مانند
جمشيد به دست اسكندر  سوزي تختاي از اوستا كه در زمان هخامنشيان بر پوست گاو نوشته شده بود، بر اثر آتشهاي باستاني، نسخهپاية داستان
  .چند قرن بعد يكي از پادشاهان اشكاني به نام بلاش يكم اقدام به گردآوري اوستا نمود. بين رفتمقدوني از 

  .درست است 1  گزينه .164
اين شهر در حوالي دزفول كنوني، در . ترين مراكز علمي جهان باستان، دانشگاهي بود كه در عصر ساساني در شهر جندي شاپور پديد آمديكي از برجسته

اما پزشكي بيش از . شدهاي مختلفي مانند پزشكي، فلسفه، نجوم و الهيات تدريس مي در دانشگاه جندي شاپور، دانش. قرار داشته استاستان خوزستان 
هاي امروزي، داراي  اين دانشگاه همچون دانشگاه. ها رونق و پيشرفت داشت و پزشكاني از ايران، هند و يونان در آنجا مشغول به كار بودندساير رشته

  .اين دانشگاه تا قرون نخستين اسلامي به فعاليت خود ادامه داد. شدندآشنا مييمارستاني بود كه دانشجويان در آنجا به صورت عملي با درمانب
  .درست است 1  گزينه .165

اياي شهرنسا، صد دروازه توان به بقاز آثار برجستة معماري دوران اشكانيان، مي. در دورة اشكانيان، شهر و شهرنشيني گسترش قابل توجهي يافت
  .در نزديكي موصل در كشور عراق اشاره كرد) الحضر(، معبد آناهيتا در شهر كنگاور در استان كرمانشاه، كوه خواجة سيستان و كاخ شهر هترا )دامغان(

بري در هنر گچ. هخامنشي و ساساني نيستندهاي هايي باقي مانده، اما از نظر فني و هنري در سطح نقش برجستهاز دوران اشكاني نيز نقش برجسته
  .زمان اشكانيان رواج يافت و در بناهاي كوه خواجه به نهايت ظرافت رسيد

  
 
 

  .درست است 3  گزينه .166
يكي از . را بهبود بخشدهاي جهان هستي را معلوم و با استفاده از علوم مختلف وضع زندگي خود  انسان در طول تاريخ تلاش كرده است كه ناشناخته

رود جغرافياست واژة جغرافيا كه براي اولين بار توسط اراتوستن دانشمند  هاي بشري به شمار مي ترين دانش توان گفت از قديمي علومي كه به جرأت مي
  :كند ريف مياست بنابراين اراتوستن جغرافيا را اين گونه تع) ترسيم( GRAPHYو ) زمين( GEOيوناني ارائه شد شامل كلمات 

  » مطالعة زمين به عنوان جايگاه انسان«
  .درست است 2  گزينه .167

شود در  هاي تغيير در محيط فراهم مي اي متعادل است با ورود انسان، زمينه محيط طبيعي، مجموعه. انسان و محيط دو عامل مهم در علم جغرافيا است
  .انسان در محيط تأثير بسياري بگذارد هاي اخير، فناوري به كمك انسان آمده و سبب شده است كه دهه

برداري از اعماق زمين كرده و ميزان دسترسي انسان را گسترش داده است انسان براي رفع نيازهاي خود به  هاي جديد، انسان را قادر به بهره فناوري
  . شود زند و در نتيجه محيط طبيعي به محيط جغرافيايي تبديل مي تغيير محيط دست مي

 . درست است 1گزينه  .168

بندي اطلاعات، مرحلة پردازش يعني حذف اطلاعات غيرضروري و حفظ اطلاعات مرتبط با پژوهش و تجزيه و تحليل  آوري، استخراج و طبقه پس از جمع
 .آوري شده است گام چهارم همان پردازش اطلاعات جمع. شود اطلاعات آغاز مي

 .درست است 4گزينه  .169

فارس و تنگة هرمز قرار گرفته و اين منطقه به دلايل ارزش و نقش ارتباطي بين سه  ممتازي برخوردار است زيرا در مجاورت خليجايران از موقعيت نسبي 
صورت  هقارة آسيا، اروپا و آفريقا كه در گذشته اهميت داشته و همچنين درآمدها و دلارهاي ناشي از صدور و فروش نفت خام منطقة خليج فارس را ب

  .هاي  ثروتمند جهان در آورده است نونيكي از كا
 .درست است 4گزينه  .170

شويم آبدهي رودها بيشتر  تر مي دهد به اين دليل هر چه به پايان اين دوره نزديك ها در اواخر فصل پاييز تا اوايل بهار رخ مي در ايران بيشتر بارش
گير تغذيه  رودهايي كه از كوهستاني بلند و برف. شود مقدار آب رودها كمتر مي ها هر چه از غرب به سمت شرق كشور برويم با توجه به ناهمواري. شود مي
 . هاي مختلف متفاوت است رودهاي مناطق نسبتاً خشك بيشتر طغياني، تصادفي و اتفاقي، و مقدار آب آنها در سال. دائمي هستند. شوند مي

 .درست است 2گزينه  .171

نامند از جمله درياي مازندران،  هاي مختلفي مي ليل وسعت زياد نام دريا را بر آن نهادند اين دريا را به نامجهان خزرنام دارد اما به د  بزرگترين درياچة
  . شود هاي خارجي كاسپين ناميده مي كاسپين، قزوين، گرگان، طبرستان، هيركاني و درياي ديلم، در حال حاضر نام آن درياي خزر است و در نقشه

 .درست است 3گزينه  .172

هاي قلة سبلان  از نظر چگونگي تشكيل، انواع مختلفي دارد مثلاً به درياچه  درياچه. هاي دائمي و فصلي درياچه: زماني، دو نوع درياچه وجود دارد به لحاظ
  . ها هستند هاي يخچالي، تكتونيكي، سدي، ساحلي و هلالي، انواع ديگر درياچه گويند درياچه و دماوند درياچه آتشفشاني مي
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 .رست استد 4گزينه  .173

برخي از شهرها . هاي متفاوت دارد هاي گوناگون دارد شهرها با توجه به چگونگي پيدايش و كاركردهاي مختلف خود، شكل هاي شهري شكل سكونتگاه
گيري شهرها  شكل. اند به همين دليل شكل اين شهرها از نوع تركيبي است هاي مختلف گسترش پيدا كرده شكل تركيبي دارند اين شهرها در دوره

 . متفاوت بوده ممكن است شطرنجي، شعاعي، خطي و يا تركيبي باشند

 .درست است 1گزينه  .174

وري كم، وجود آفت و خسارات طبيعي، نوسانات آب و  هاي زراعي در كشورمان بسيار گوناگون است، محدوديت در منابع آب و خاك، بهره با اينكه فعاليت
شود محور توسعة كشاورزي از  ت زراعي در كشور است امروزه با توجه به مشكل كاهش منابع آبي كشور، توصيه مياز جمله مشكلات توليدا.... هوايي و

 . هاي مدرن آبياري تغيير يابد زراعت به توسعة باغداري با روش

 .درست است 4گزينه  .175

است به طور   اي محيطي ايران به طور كامل توجه نشدهه دهد كه به توان و ظرفيت هاي صنعتي در سطح كشور نشان مي عدم تعادل در پراكندگي قطب
برداري  توان اشاره كرد كه از نظر ذخاير و مواد اوليه غني هستند ولي به دليل اينكه به صورت محدود مورد بهره مثال به نواحي شرقي و مركزي كشور مي

ها و توان محيطي آن منطقه مورد بررسي قرار گيرد، همة مناطق  ع طبيعي، ويژگياگر در استفاده از مناب. اند رو نبوده اند با رشد صنعتي روبه قرار گرفته
 . هاي طبيعي و انساني خود توسعه يابند توانند متناسب با امكان كشور مي

  
  

  
 . درست است 2گزينه  .176

 .هاي كنش نيست از ويژگي» طبيعي بودن«

 .درست است 1گزينه  .177
 .كنش دروني است» انديشيدن«بيروني و ، كنش »پرسي كردن احوال«

 .درست است 4گزينه  .178
  .گيرند هاي اجتماعي شكل مي نظام اجتماعي خرد و كلان از طريق كنش

 .درست است 2گزينه  .179
 . سازد دگرگون ميهاي اجتماعي آنان را  دهد و كنش هاي زندگي آدميان را تغيير مي ها و ارزش شناخت خداوند، فرشتگان و جهان ماوراي طبيعي، آرمان

 .درست است 1گزينه  .180
  .از اين رو هيچ يك از اجزاي جهان اجتماعي فاقد معنا نيستند. هاي اجتماعي، هويتي معنايي و ذهني دارند تمامي پديده

 . هاي اجتماعي، بعد محسوس و عيني ندارند پديده همةاما 

 .درست است 4گزينه  .181
 . كند ا، هنجارها و نمادهايي است كه براي رفع نيازهاي معيني از افراد و جهان اجتماعي اختصاص پيدا ميه اي از عقايد، ارزش مجموعه» نهاد اجتماعي«

 .درست است 3گزينه  .182
 . شود، صرفاً موجودي منفعل و پذيرنده نيست، بلكه كنشگري فعال و تأثيرگذار است انسان در قبال فرهنگي كه از طريق تربيت به او منتقل مي

  .درست است 2  گزينه .183
  .اندويژگي فردي جسماني» تاريخ تولد«ويژگي اجتماعي و » مسلمان بودن«ويژگي فردي نفساني، » اخلاص«

  .درست است 1  گزينه .184
  .هر جهان اجتماعي بنا به هويت خود، با نوع خاصي از هويت اخلاقي و رواني افراد سازگار است

  .درست است 3  گزينه .185
  .پذيري و كنترل اجتماعي نقش مهمي دارندو نهي از منكر در فرآيندهاي جامعه در جهان اسلام، امر به معروف

  .درست است 4  گزينه .186
  .هايي كه ظرفيت منطقي و عقلاني بيشتري دارند و با فطرت آدميان سازگارترند، از قدرت اقناعي بيشتري برخوردارندفرهنگ

  .درست است 4  گزينه .187
  .و روم، تنها عناصر عقلي اين دو فرهنگ را اخذ كرد جهان اسلام در مواجهه با فرهنگ يونان

  .درست است 1  گزينه .188
پردازد كه اعضاي آن، به طور فعال و خلاقّ بر اساس نيازها، مشكلات و مسايل خود، با جهان اجتماعي جهان اجتماعي هنگامي به داد و ستد و تعامل مي

  .ديگر رويارو شوند
  .درست است 1  گزينه .189

  .است كه بيش از هفت هزار سال قدمت داردايران سرزميني 
  .درست است 3  گزينه .190

  .اولين شرط بقاي هر جامعه، جمعيت آن است
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  .درست است 1  گزينه .191

  .كندذهن انسان جز تفكر كاري ندارد و اين تفكر ضوابطي دارد ذهن هر انساني به طور طبيعي آن را رعايت مي
  .درست است 4  گزينه .192

  .قرآن هم فقط كتاب احكام نيست پس جامع نيست و تعريف مداد به درخت خردشده بي ربط است. شود پس مانع نيستمختص به نماز نميعمل عبادي 
  .درست است 2  گزينه .193
  .درست است 1  گزينه .194

  .عام و خاص من وجه است 1گزينهرابطه در . اين رابطه وجود دارد 4و  2،3رابطه كلي با عرضي رابطه عام و خاص مطلق است كه در گزينه هاي 
  .درست است 2  گزينه .195

  غيرقابل جمع در كذب 2غيرقابل جمع در صدق هستند و گزينه 4و 1،3گزينه هاي 
  .درست است 1  گزينه .196

احكام و قضايا  چنين در تصور به واقعيت داشتن يا نداشتن يك مفهوم كاري نداريم و ساماندهيدر تصور مي توانيم از معناي يك شيء سوال كنيم و هم
  .شوداستدلال ناميده مي

  .درست است 4  گزينه .197
هم دلالت بر آرزو و تمنا دارد كه آن  2قسمت اول گزينه. شودپس قضيه محسوب نمي. هاي يك و سه يك عبارت پرسشي استهاي اول گزينهقسمت

در اين صورت هر دو قسمت . بازنويسي كرد كه يك قضيه استخوان نيست را مي توان به صورت شهاب درس 4قسمت اول گزينه. هم قضيه نيست
  .شودقضيه محسوب مي 4گزينه

  .درست است 3  گزينه .198
  .است 3در همه گزينه ها راههاي تعريف مفاهيم وجود دارد ولي راه پركاربرد و بسيار مهم در تعريف مفاهيم، در گزينه 

  .درست است 3  گزينه .199
اگر » )تالي(سوزانيما را مي) مقدم(اگر شمع هر جمع بشوي«عبارت دوم بدين صورت است كه . شده استدر قضيه اول جاي موضوع محمول عوض 

  )تالي(تواني در قرعه كشي بانك برنده شوي مي) مقدم(بازكني  حساب قرض الحسنه
  .درست است 1  گزينه .200

  .)3رد گزينه (است چهار مقدار ناپيوسته  و عدد) 4 و 2هاي  رد گزينه( جنس مكعب مقدارپيوسته است
  
  

  
  .درست است 3  گزينه .201

ها محتاج هايي دارد كه يافتن پاسخ آنانسان همان گونه كه براي ادامه حيات طبيعي به آب و هوا و غذا احتياج دارد براي ادامه حيات معنوي هم پرسش
  .تفكر است

  .درست است 1  گزينه .202
بيني و رفتارگرا تأثيرگذار بود و اين مكتب روانشناسي اعتقاد داشت كه مي توان تمام رفتارهاي او را پيششناسي ديدگاه فلسفي آگوست كنت بر روان

  .ريزي كردبراي آن برنامه
  .درست است 1  گزينه .203

  كندهاي اخلاقي وابسته به منافع فردي يا عمومي است به پايين ترين سطح خود تنزل مياي كه در آن ارزشفلسفه
  .ت استدرس 2  گزينه .204

  .هاي فلسفي بشر داشته استتفاوت هنر در دوران اساطير يوناني، هنر مسيحيت قرون وسطي، هنر دوره رنسانس و عصر جديد ريشه در تحول بينش
  .درست است 4  گزينه .205

پس در نتيجه اصولاً هيچ حقيقتي توان هر ادعايي را ثابت كرد مي) زياده گويي(سوفسطائيان اين شبهه را دراذهان تقويت كردند كه چون با بسط مقال
  .در جهان وجود ندارد

  .درست است 2  گزينه .206
 شد و ها خيره ميهاي سوفسطائيان در جلب توجه مردم از يك سو بر غرور آنها افزود و از طرفي ديگر چشم جوانان به موقعيت اجتماعي آنموفقيت

  .ها را دنبال كنندكوشيدند تا راه آنمي
  .درست است 3  گزينه .207

  .د تا نشان دهد هر چيزي از تعريفي ثابت برخوردار استموري نسبي مي دانستند سقراط كوشيدانش را ا
  .درست است 4  گزينه .208

شناسي مبتني بر آراي در نظريه گشتالت يادگيري رفتاري انفعالي نيست بلكه دخل و تصرف عوامل ذهني در داده هاي تجربي است كه اين مكتب روان
  .است كانت

  
  

 منطق

 فلسفه
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  .درست است 4  گزينه .209
درباره « بگرگياس سخنوري چيره دست بود و توانايي آن را داشت تا با كمك مغالطه به اثبات آراي ناصواب خود بپردازد و افكار اصلي خود را  در كتا

  .شرح داده است»طبيعت 
  .درست است 1  گزينه .210

  .اي ندارندها نشان دهد كه از دانش بهرهوگو كند و به آنعيان دانايي گفتسقراط مأموريت معنوي زندگي خويش را در اين مي ديد كه با مد
 

  
  

 .درست است 1گزينه  .211
  . و اقسام آن به شيوه ارسطو پرداخته است» نفس«اولين فيلسوفي است كه در اسلام به شرح و توصيف ) ق 185 - 260(كندي 

 .درست است 2گزينه  .212
 . گويند مي» شناخت عالي«و به انواع تفكر » شناخت پايه«متخصصان به فرايندهايي همچون توجه، ادراك و حافظه . شود گيري شناخت ناميده مي از توجه تا تصميم

 .درست است 3گزينه  .213
در بين . ناري، تالاموس و هيپوتالاموس استاي، دستگاه ليمبيك يا ك هاي قاعده پيش مغز در سمت جلو و بالاي مغز قرار دارد كه شامل قشر مخ، هسته

دستگاه ليمبيك براي هيجان، انگيزش، . هاي پيش مغز، قشر مخ اهميت به سزايي دارد، چون در تفكر و ساير فرايندهاي ذهني نقش اساسي دارد بخش
 . حافظه و يادگيري اهميت دارد

 .درست است 4گزينه  .214
هاي  برند، در حالي كه مبناي استدلال دورة كودكي، واقعيت گرا بهره مي ي يك موقعيت از تفكر احتمالبين كنند و در پيش سازي مي نوجوانان فرضيه

 . و بيروني است ملموس

 .درست است 1گزينه  .215
 . دهند كودكان با دريافت واكنش ديگران، به هيجانات خود جهت مي

 .درست است 4گزينه  .216
 . يابد كند، در نتيجه، ابعاد جديد آن را در نمي وقتي موضوع مورد توجه هميشه به صورت يكنواخت ارائه شود، فرد به آن موضوع عادت مي

 .درست است 3گزينه  .217
تمركز، همه قادر به تفكيك آن اغلب به دليل ارتباط نزديك ميان دو مفهوم توجه و . اگر توجه مداوم و پايدار باشد در آن صورت با تمركز مواجه هستيم

 .دو نيستند

 .درست است 3گزينه  .218
  . شود اگر تعداد خطاها زياد باشد، به عنوان يك خطاي شناختي وارد نظام ذهني فرد مي

 .درست است 4گزينه  .219
حداكثر (سازي كوتاه  حافظه فقط ذخيرهسازي اطلاعات در اين  ملاك ذخيره. توانيم اطلاعات را ذخيره كنيم در حافظه كوتاه مدت، فقط تا چند دقيقه مي

 . است) چند دقيقه

 .درست است 1گزينه  .220
 . دهد يادگيري با فاصله، اثر تداخل را كاهش مي. شود يادگيري جديد مانع يادآوري قبلي مي. براي كنترل اثر تداخل، از يادگيري با فاصله استفاده كنيد

 

شناسي روان  


